



**SLAVKOVSKÝ**

**zpravodaj 1 / 90**

## SLAVKOVSKÉ OF

Tragické události 17. listopadu přinesly renesanci politického myšlení i do našeho města. Řada občanů, nucená až dosud skrývat své skutečné přesvědčení, uvítala příležitost otevřeně vystoupit a s konečnou platností ukázat, na které straně barikády stojí. Možnost vyjádřit osobní postoj se naskytla již 27. listopadu při vyhlášení celonárodní generální stávky. Zúčastnilo se jí několik set občanů.

Mezi jinými myšlenkami a názory, jež byly na shromáždění proneseny, zaznělo i volání po vytvoření slavkovského Občanského fóra. Od slov k činům nebylo v těch vzrušených hodinách daleko. Ihned po manifestaci se sešlo v Rubensově síle na zámku asi 280 nadšenců a zvolili 17 členný výbor. Současně účastníci přednesli i první náměty, které budou zástupci občanů uplatňovat. Jako primární předpoklad úspěšné práce ve městě byl vznesen kategorický požadavek na odstoupení hlavních zastánců totalitního režimu na MěstNV - místopředsedy a tajemnice. Začal boj nového s přežitým.

Ode dnů "revoluce" do dneška uplynulo více než tři měsíce. Zásluhou nevelké, přesto dosud vlivné konzervativní skupi-



ny lidí, se daří prosazovat demokratické hnutí ve Slavkově značně pomalu. Přesto můžeme konstatovat, že se již /konečně/ povedlo zrekonstruovat radu MěstNV a kooptovat nové poslance, to znamená vytvořit základní předpoklad pro budoucí náročnou práci vedení města. Úkol, který nastupující funkcionáře čekají, jsou nemalé a nelehké. Slavkov se totiž bude muset projevovat samostatně, bez čekání na direktivy z ONV nebo OV KSČ. Sledovat práci svých zástupců nebude parts jní aparát, ale samotní občané. Už v nejbližší budoucnosti se objeví v životě města nové významné prvky ekonomického, politického a sociálního charakteru. Věříme, že fundovaní lidé, které na uvolněná místa deleguje OF, budou schopni se s nimi za spolupráce všech obyvatel města úspěšně vyrovnat. Loba nám poskytla velkou šanci - záleží na nás, zda ji neprocarníme.

O. n.:

STAVBA NADJEZDU nad dráhou u silnice směr Čejč - II/419.

Dne 15.12.1989 se uskutečnilo na MěstNV Slavkov u Brna pracovní jednání, jehož záměrem bylo projednat způsob řešení nového nadjezdu nad železniční tratí v ul. ČSA ve Slavkově. Stavba nového mostu musí být provedena z důvodů dvou plánovaných akcí. První akce se týká přepravy parogenerátoru pro jadernou elektrárnu Temelín a druhou akcí je budoucí plánovaná elektrifikace tratě ČSD Trenčanská Teplá.

Zahájení rekonstrukce je plánováno v měsíci červenci t.r. Především v důsled-

ku budoucí elektrifikace tratě je nutné zvýšit stávající výšku podjezdu. Tato výška činí 5,9m oproti současné, která je 5,1m. Z toho důvodu musí být i celková výška mostu zvýšena oproti současnému stavu. Ze strany stavebního úřadu a ÚHA ONV Vyškov je hledána cesta jak novou stavbou nadjezdu co nejméně narušit životní prostředí v daném prostoru. Na základě jednání bylo dohodnuto, že po vypracování konkrétního návrhu projektantem - Dopravoprojekt Brno budou svoláni občané a organizace ze sousedství nadjezdu a za jejich účasti se s řešením seznámí veřejnost.

Jan Hudec

## CO DÝCHÁME - pokračování

### ČINNOST SPALOVNY BRNO-LÍŠEŇ

Podmětém k jednání s vedoucím spalovny v Brně ing. Josefem Kučerou byl článkem RNDr. Ivana Novotného v čísle 5/89 našeho Zpravodaje - Co dýcháme - a požadavek komise pro výstavbu a dopravu MěstNV objasnit situaci.

Jednání se zúčastnili zástupci OF města Slavkova spolu s odborem výstavby a stavebním úřadem MěstNV Slavkov. Účastníci jednání byli seznámeni s těmito skutečnostmi:

Ve spalovně jsou instalovány tři kotle na spalování s roční kapacitou 200-220 tis. tun odpadu. V současné době z důvodu nezajištění objemu odpadů je v činnosti pouze jeden kotel s výkonem 65 tis. tun. To znamená, že roční výkon je nyní pouze třetinový.

O spalování odpadu přímo v kotli bylo vedoucím řečeno, že probíhá ve dvou stupních, kdy v rozhodujícím stadiu je dosahována teplota kolem 1000°C. Dosahovaná teplota je průběžně zaznamenávána. U spalovny je vyřešen první stupeň čištění. Jedná se o zabudované tři elektrostatické odlučovače. Výsledek čištění dle měření činí 99% plánovaného maxima.

Taktéž obsah kysličníku siřičitého, oxidu dusíku apod. nepřekračuje povolené meze, které stanoví ČSN. Při předložení rozptylové studie úletů a jejich dopadů bylo zjištěno, že naše město v současné době leží mimo dosah těchto škodlivin.

Přes tyto skutečnosti je v současné době prováděno další podrobnější měření s jehož výsledkem bude MěstNV a prostřednictvím Zpravodaje naše veřejnost seznámena v měsíci březnu-dubnu 1990.

Pro zabezpečení druhého stupně čištění (chemického) je nyní uskutečňována nabídkové řízení, které má být ukončeno do 15.1.1990. Po tomto termínu bude rozhodnuto, která odborná organizace a jakým způsobem bude technologie čištění provedena.

Od vedoucího spalovny byl získán příslib průběžného informování o všech podstatných okolnostech spojených s provozem spalovny a ochranou životního prostředí.

### Poznámka redakce:

O brněnské spalovně se píše i v celostátním tisku. Proto nastěští nejsme odkázáni na vyjádření vedoucího spalovny ze dne 21.11.1989. V zájmu objektivy by se měli odpovědní představitelé, kterým jistě leží zdraví našich občanů na srdci, zeptat přímo odborníků na životní prostředí.



## SOU zemědělské

Historie zemědělského školství ve Slavkově u Brna počíná rokem 1905, kdy první žáci nastoupili do tehdejší základní rolnické školy a po roce 1945 nastal velký rozvoj zemědělského školství ve Slavkově a v šedesátých letech bylo zřízeno zemědělské odborné učiliště, ve kterém do dnešního dne bylo pro potřeby zemědělství připraveno 5 163 absolventů, vesměs v učebních oborech traktorista-mechanizátor, strojník, opravář a kuchař.

V posledních letech připravujeme žáky v učebních oborech mechanizátor rostlinné výroby a kuchař - číšník. Například ve školním roce 1989/90 máme 307 žáků ve 12 třídách, z toho 205 ubytovaných na domově mládeže a 87 žáků se v rámci svého odborného rozvoje připravovalo na zemědělských podnikcích k závěrečným zkouškám. Jak vyplývá z uvedených údajů, nemohly stávající budovy školy stačit požadovaným počtům žáků obou učebních oborů, protože kromě části odborného výcviku žáků 2. a 3. ročníku učebního oboru mechanizátor provádíme všechny formy výuky na pracovištích v objektech a zařízeních školy. Proto v 70. letech začala výstavba dílen, garáží, mechanizační haly a učeben pro odborný výcvik. V letech 1962-65 byla provedena generální oprava budovy domova mládeže. V tomto období se rovněž začalo s výstavbou areálu SOU na pozemku vedle budovy školy. Nejprve byla postavena kotelna na pevná paliva včetně rozvodů tepla. V roce 1964 byla zahájena přístavba budovy školy a tělocvična. Vzhledem k tomu, že obě investiční akce neměly od počátku smluvně dohodnutého dodavatele, byl vlastní po-

stup stavebních a následných prací pomalý a v podstatě byl a stále ještě je závislý na úsilí vedení školy, všech pracovníků a žáků.

V roce 1989 jsme realizovali následující investiční stavební akce. Dokončili jsme kolaudaci tělocvičnu s dodržením rozpočtových nákladů celkem 3,768.000,- Kčs včetně úspory pro úpravu jejího okolí. Tělocvičnu využíváme pro výuku předmětů tělesná výchova a sportovní hry spolu s SOU Slavkov, Čelakovského. Kromě toho každý den odpoledně v ní probíhá činnost většiny našich zájmových kroužků v rámci mimoškolní výchovy. Od ledna 1990 navrhujeme TJ Slavoj Slavkov pro činnost oddílů volejbalu, badmintonu, atletiky bezplatně 15 hodin týdně a možnost sehrání mistrovských zápasů oddílů volejbalu a badmintonu. Dále jsme začali a dokončili výstavbu plynové přípojky s rozpočtovými náklady 527 tis. Kčs jako předpokladu plynofikace nejen naší kotelny, ale i části města Slavkova. Pokračovali jsme v pracích na přístavbě budovy školy, kde jsou celkové rozpočtové náklady 5,389.000,- Kčs.



rohled do nové tělocvičny.

Foto: I. Floriánová

V roce 1990 dokončíme přístavbu nové budovy školy tak, abychom mohli zahájit školní rok 1990/91 v novém. Tím uvolníme třídy dosud používané pro teoretické vyučování odbornému výcviku a mimoškolní výchově. Současně chceme vybudovat propojení budov staré školy do přístavby školy a tělocvičny bez vstupu žáků a učitelů do venkovního prostoru. Chceme rovněž přispět ke zlepšení ovzduší ve Slavkově v topné sezoně tím, že urychlíme přípravné práce a vlastní rekonstrukci stávající koteleny převedením z pevných paliv na zemní plyn.

ing. Silvestr Rolek, CSc.  
ředitel SOU

### OŽIVENÍ TANCEM

Již tři roky existuje ve Slavkově taneční soubor mladých, který tvoří osm tanečních párů. Soubor vede p. Lenka Krahulová a věnuje mu všechn svůj volný čas. Prostory k nácvičku poskytla LŠU.

Mladí od 16 do 25 let mají zájem nejen o tanec, ale hlavně se snaží oživit kulturní život našeho města.



V tomto roce chystají mladí tanečníci předtančení na plesy a jsou ochotni zpestřit každý ples i jinou kulturní akcí ve Slavkově a okolí. Zbývá dodat, že zájemci o tanec se mohou hlásit u p. Krahulové /LŠU Slavkov/ a vítání jsou zvláště muži.

### Zpíváme pro radost

Do sedmého roku své činnosti vstupuje ženský pěvecký sbor při M. K. S. ve Slavkově. Jeho kronika má již hodně popsaných listů a fotodokumentace je také bohatá. Sbor vznikl v roce 1983 na popud MěstNV a je součástí Sboru pro občanské záležitosti. Proto jej můžete nejčastěji slyšet při slavnostních obřadech jako jsou :

- vítání nových občanků do života
- jubilejní svatby
- slavnostní předání občanských průkazů na zámku
- blahopřání jubilantům
- přijetí vzácných hostů na MěstNV
- oslavy MLŽ, vánočních svátků
- programy pro důchodce atd.

Sbor reprezentoval Slavkov při mnoha soutěžích a dobře uspěl i na krajské přehlídce. Přínosem je seznámení s výborným ženským pěveckým sborem RADOST z Křižanovic. S ním se slavkovské zpěvačky utkaly na mnoha kolbištích.

Ve výčtu činnosti je na čestném místě spolupráce se Slavkovským orchestrálním sdružením. Dík patří jeho dirigentovi Břetislavu Rozsypalovi, který se slavkovským sborem nacvičil v roce 1987

krásný vánoční koncert, na který dodnes obecnost nadšeně vzpomíná. Pod stejnou taktovkou byla provedena směs národních písní zazpívaná s vervou francouzským hostům.



Blahopřání k životnímu jubileu členice ženského pěveckého sboru p.F.Rozsypalové.

Vedoucí sboru a jeho klavíristkou je od roku 1988 Alena Tesařová, organizační vedoucí Zdena Zahradníková, která vede kroniku a je také autorkou řady písniček, které má sbor v repertoáru.

Poděkování si zaslouží všechny členky sboru—Zdena Zvonková, která je jednou z opor souboru, Andělka Zemanová, Maruška Zajícová, Irena Marková, Magda Kocichová, Helena Švejdlíková, Fanynka Rozsypalová, Vlasta Dráždilová, Věra Novoměstská. Nerozlučně k nim patří Jindra Hlásenská, recitátorka a patronka sboru.

Přesto, že mají všechny svoje zaměstnání, nelitují času a námahy při zkouškách a nácvičce. Jejich novoročním přáním je získat do svého kolektivu ještě několik zpěvaček.

Proto ženský pěvecký sbor zve všech-

ny slavkovské vyznavačky not ke spolupráci. Zájemkyně se mohou hlásit na MŠ, nebo mouhou přijít do zkoušky.

A naše plány do nového roku? Chceme zpívat a rozdávat radost z hezkých písní Vám všem!

L.S.

## Videokavárna ve Slavkově

Rekonstrukce místností v I.poschodí Společenského domu zahájena v polovině loňského roku se chýlí ke svému závěru. Co bylo od té doby provedeno?

V letních měsících byla demontována podlahová krytina, dřevěný záklop a vyvezena suť z mezistropního prostoru. Za pomoci kbelíků, lopat, motyk a rýčů vynosili brigádníci více než pět vrchovate naložených traktorových vleček sutě, úlomků cihel a písku.

Takto připravený prostor byl předán odborníkům k statickému posouzení únosnosti stropů a jejich zpevnění. Na základě odborného posudku byl celý povrch zaizolován, vyztužen a zabedněn. Tím byl připraven pro betonování, které koncem srpna a začátkem září provedli pracovníci Pozemních staveb Brno.

Ve čtvrtém čtvrtletí minulého roku byla zavedena nová elektroinstalace, provedeny drobné stavební úpravy, položena nová parketová podlaha a vyměněny nevhovující konvektory za litinové radiátory. V měsíci listopadu již byly prostory připraveny pro hlavního dodavatele Dřevodílo Rousínov, který provádí interiérové úpravy. Tyto práce jsou už závěrečné. Po vybavení nábytkem a videotechnikou můžeme obnovit provoz. Předpokládáme, že vše zvládneme do začátku měsíce dubna 1990.



Rekonstrukce je prováděna v rámci postupné obnovy a modernizace zařízení s možností rozšíření všech forem kulturního využití občanů. V krásných prostorách budeme pořádat představení malých divadelních scén, koncerty vážné hudby a folkové zpěváků, přednášky, klubové večery, diskotékové pořady, promítání filmů a podobně. To vše s možností

malého občerstvení a využití videotechniky. Otevírají se nám nové možnosti jako je např. zřízení první videokavárny ve Slavkově. S programem videokavárny a celého videoklubu Vás seznámíme v příštím čísle SZ.

M. Lokaj

### !!! UPOZORNĚNÍ !!!

Městské kulturní středisko  
ve Slavkově u Brna

přijme od 1.7.1990

- samostatného vytvárníka propagace  
Avalifikační předpoklady: USO - umělec-  
kého směru, praxe.

Informace na MKS, Palackého nám. 126  
tel. 941 283, 941 305

## PROGRAM MKS

BŘEZEN 1990

- 19.3. Vznik a vývoj populární hudby  
/poslechová diskotéka inž.V.Čecha/  
18.00  
Společenský dům
- 30.3. Tanja  
19.30  
Společenský dům

DUBEN 1990

- 7.4. Country bál  
/Účinkují skupiny Lháři - Třebíč  
a Dostavník Brno/  
20.00 SD
- 19.4. "Ty jihočeské vinice"  
/pořad dechové hudby Veselka Lad.  
Kubeše/  
19.30 SD
- 20.4. Pražské kytarové kvarteto  
koncert KPH  
19.30 SD
- 22.4. Humor pro každého  
/výběr z nejlepších směnek Jar.  
Čejky a Al. Klačera/  
19.30 SD
- 27.4. Jan Nedvěd  
/recitál folkového zpěváka/  
19.30 SD

## T.G.MASARYK ve Slavkově

Dne 7.března vzpomene 140.výročí narození našeho prvního presidenta a při této příležitosti vzpomene také jeho návštěv v našem městě.

Poprvé navštívil president - osvoboditel dr. T.G.Masaryk Slavkov u Brna dne 16.června 1924 a na uvítání řekl: Konec-  
hu ve vašem městě nevzpomenouti bitvy

tří císařů. Vždyť jsem dnes projížděl bojiště. Světová válka pohřbila tři císařství. Na jejich místě vznikly republiky a demokracie. Také naše republika. Republika a demokracie klade každému občanu velké úkoly. V demokracii je každý občan státem. Věřím, že svým úkolům dostojíte.

Dne 5. července 1931 u příležitosti Napoleonské výstavy navštívil Slavkov Tomáš Garrigue Masaryk po druhé. Slavkov se na tuto návštěvu velkolepě připravil. Byl to svátek celého slavkovského kraje. Za zvuku fanfár z opery Libuše, přijel pan prezident na slavkovské náměstí. U radnice vystoupil. Obvyklé hlášení, pozdravy, podpis do pamětní knihy a již pan prezident mířil k zámku. Kráčí svěže a rychle. U vchodu do výstavy předseda výstavního výboru Alois Zika vítá pana prezidenta:



Pane presidente! Pokládám za zvláštní čest, že Vás mohu dnes uvítat ve zdech tohoto historického zámku jménem výboru Napoleonské výstavy, jejíž historická část je zde instalována. Prosíme, aby-

ste si práci naši prohlédl a posoudil ji shovívavě. Vaše vzácná návštěva je nám krásnou odměnou a naplňuje nás šťastnou radostí a upřímnou vděčností. Buďte nám srdečně vítáni."

Pan prezident odpověděl:

"Děkuji Vám za přivítání a těším se z Vaší práce. Z historie - to jest již staré pořekadlo - se máme učit pro život. Minulost svazujeme s přítomností, z níž se lze dívat do budoucnosti. Já vím, že Vaše výstava neznamená ducha válečného, abychom oslavovali vojnu, nýbrž jest to srovnání doby tehdejší a nynější. A když vidím tu mládež a zástupy dětí a zdravých lidí, venkovanů, měšťanů a vzpomínám na dobu Napoleonovu, kolik lidí tenkrát padlo, vidím poučení: Mír a smír mezi sebou a mezi národy. Tak pojmám Vaši výstavu a za to Vám srdečně děkuji."

Po představení členů předsednictva vstoupil pak do výstavy, kde se o výklad dělil dr. Traub a dr. Oregon. Pan prezident však sám se dotazoval, sám výklad i prohlídku usměrňoval. Leč i nejkrásnější chvíle má konec.

Pan prezident se zapsal do pamětní knihy výstavy a vyšel na nádvoří. Jásající dětský špalír, moře radosti na náměstí, břískný pochod, hukot motoru a pan prezident opouští Slavkov ....

J.V.





## Jednání o využití zámku

Počátkem února /mimořádně ve stejný den, kdy odlétal československý ministr zahraničí J. Dienstbier do Paříže na jednání s vedoucími francouzskými činiteli/ přijal vrchní rada francouzského velvyslanectví v Praze pan Yves Barelli ředitele slavkovského Historického muzea dr. J. Pernese a zástupce nedávno vzniklé Československé napoleonské společnosti k rozhovoru o spolupráci velvyslanectví s muzeem a společností v nových, příznivějších podmínkách.

Návštěva se uskutečnila z našeho podnětu a hovořilo se přirozeně hlavně o tom, čím konkrétním vzájemně vztahy naplnit. Během jednání padla řada návrhů a nabídek z obou stran. Týkaly se zejména spolupráce Historického muzea s francouzskými institucemi obdobného zaměření, o možném zapojení návštěvy Slavkova do programu misí francouzských parlamentních, obchodních a kulturních činitelů v Československu, o možnosti využít prostory slavkovského zámku pro některé pořady a akce francouzských kulturních středisek /dosud v Praze, brzy i v Bratislavě/. Projednány byly naše snahy povzbudit zájem francouzských turistů o návštěvu Slavkova, se zájmem přijal pan Barelli konkrétní návrhy v tomto směru a přislíbil rovněž pomoci při navazování kontaktů ve své zemi. Z jednání, které se protáhlo na dvě hodiny, vzešla řada konkrétních možností ke spolupráci, o nichž by bylo zatím předčasné se rozepisovat. Co lze předpokládat s velkou pravděpodobností je brzká návštěva zástupců francouzského velvyslanectví, během níž, jak věříme, budou dohodnuty ně-

kteří společenské akce již na tento rok a pravděpodobná účast početné delegace a jednotky v historických kostýmech z britanské vojenské školy pro vyšší důstojníky na letošní akci u příležitosti 185. výročí bitvy u Slavkova.

## *Napoleonské tradice ožívají*

Starší občané Slavkova si snad ještě vzpomenou na napoleonské výstavy a napoleonské hry, jimiž město oživalo ve třicátých letech. Sjížděly se na ně tehdy tisíce návštěvníků z celé republiky i ze zahraničí, město jimi získávalo dobré jméno a v neposlední řadě i nemalé finanční prostředky. Byl zde založen Klub přátel Francie, vznikly napoleonské společnosti, jež působily také v Brně a v Praze. Pozdější i ty zcela nedávné snahy o oživení někdejší tradice setkávaly se v posledních desetiletích převážně s nervózní reakcí arcistranických orgánů a jejich ideologických tajemníků, již se podřizovali - ať již ochotně či neochotně - i představitelé města. Aktivity spojené s napoleonským fenoménem byly zkrátka ideově nepřipustné a ideologicky údajně nebezpečné. Tradice připomínek slavkovské bitvy tří císařů se musela z města vystěhovat a živořila při trpěných pietních aktech na Mohyle míru či v Tvarožné jen díky nezdolným nadšencům z klubu přátel vojenské historie ...

V minulých týdnech padli mnozí arcitajemníci a s nimi i nejedno tabu. Objevujeme osobnosti neprávem zamlčované či pomíjené, události záměrně zkreslované. Přispívat k osvětlování dějinného období koaličních válek, uspokojovat zájem o napoleonskou tematiku - a také



povzbuzovat smysluplný tematický cestovní ruch vytkla si za cíl své činnosti Československá napoleonská společnost, která byla založena 12.ledna 1990 při Historickém muzeu ve Slavkově. Její přípravný výbor, který vznikl loni ve výroční den slavkovské bitvy, tak vyšel vstříc přání mnoha zájemců o osobnost a rozporuplného génia velkého francouzského vojevůdce a o události doby, jejíž tvář spoluvytvářel. Téměř stovka zakládajících členů společnosti /dalších několik desítek zájemců z celé republiky se ozvalo písemně/ vyjádřila na ustavující valné hromadě souhlas s programových prohlášením, projednala a schválila stanovy společnosti, zvolila pracovní předsednictvo v čele s ing. J.Špatným a vyslovila se k akcím připravovaným na letošní rok.

Jaké je poslání společnosti? Jako dobrovolná nepolitická zájmová organizace hodlá sdružovat profesionální i amatérské badatele i prosté zájemce včetně těch, kteří již léta působí v klubech přátel vojenské historie. Ve své činnosti naváže na obdobná sdružení z meziválečného období, bude shromažďovat, dokumentovat a ochránovat hmotné i nehmotné památky, které mají bezprostřední vztah k napoleonské tematice, hodlá rovněž prosazovat ochranu a popularizaci areálů napoleonských bojišť na našem území jako krajiných celků a zachovaných nemovitých památek. Vznik Československé napoleonské společnosti je vymezen posláním slavkovského Historického muzea a jeho vědeckovýzkumné a osvětové práce, obdobně jako je tomu u celé řady napoleonských zájmových sdružení v zahraničí.

První letošní akcí, pořádanou společně muzeem a společností, která nepochybně vzbudí zájem nejen slavkovských občanů, bude v sobotu 19.května program připravený k Mezinárodnímu dni muzeí, kromě mimořádné valné hromady společnosti, na níž budou do jejích řad přijati noví členové, ožije areál zámku burzou historických zbraní a militárií, ukázkami bitevních scén z koaličních válek, zájemci budou moci shlédnout představení filmu či videoprojekci pořadu s napoleonskou tematikou a další pořady.

Na druhou polovinu roku - a zejména k letošního 185.výročí slavkovské bitvy- připravuje muzeum a Československá napoleonská společnost další akce, které jistě zaujmou nejen odbornou, ale i laickou veřejnost - a vrátí tak Slavkovu tradici, která mu právem přísluší. V příštích číslech SZ vás s nimi seznámíme blíže.

Jaromír Hanák

Pozn.red.:Zájemci o členství v Československé napoleonské společnosti se mohou osobně či písemně přihlásit v Historickém muzeu u sekretáře společnosti dr. J.Hanáka, tel. 941 204.

## *Pro objasnění bílých míst*

Revoluční události zahájené 17.listopadu minulého roku v Praze přinesly oživení veřejného života i v našem městě a jeho částech Vážany/L. a Koberice.

## Zaplnit bílá místa

Kronikářka města by ráda zachytila pro budoucí generace všechny ohlasy kráčíjící historie. Dost často se v minulosti stávalo, že v těch nejpřekotnějších úsecích dějin vznikaly v zápisech kroniky odmlky, zůstávala bílá místa. Někdy si ce retrospektivně doplňovaná, někdy však již nikdy nedopovězená. Aby se tak nestalo i tentokrát, prosím všechny, kdo mají zájem na pravdivém zachycení současných událostí, o pomoc. Pokud jste účastníky vzniku nových nebo obnovených politických stran, spolků, zájmových skupin a jiných iniciativ, sdělte to, prosím, písemně, telefonicky, případně ústně s uvedením adresy odpovědného mluvčího na adresu:

Lubomíra Kropáčková  
/kronikářka/  
Polní 963  
Slavkov u Brna 684 01  
tel. 941 772

## ROZVOZ PLYNU

Měsíc	D e n v ý d e j e		
	SLAVKOV	VÁŽANY/L.	KOBEŘICE
březen	6.	20.	20.
duben	3.	17.	17.
květen	2.,29.	15.	15.
červen	26.	12.	12.
červenec	24.	10.	10.
srpen	21.	7.	7.
září	18.	4.	4.
říjen	16.	2.,30.	2.,30
listopad	13.	27.	27.
prosinec	11.	29.	29.

## Skaut - Junák

Dne 30.prosince 1989 vznikla znovu ve Slavkově dětská organizace Skaut-Junák. Tato organizace má ve Slavkově dlouholetou tradici. Děti chceme vychovávat podle těchto zákonů:

JUNÁK JE:

1. pravdomluvný
  2. věrný a oddaný
  3. prospěšný a pomáhá jiným
  4. přítelem všech lidí dobré vůle a bratrem každého Junáka
  5. zdvořilý
  6. ochráncem přírody a cenných výtvorů lidských
  7. poslušný rodičů, představených a vůdců
  8. veselý myslí
  9. spořivý
  10. čistý v myšlení, slovech i skutcích
- Máme zato, že tento zákon je dostatečným důkazem k čemu chceme vést děti, které nám svěříte.

Jsme organizace naprosto nepolitická. Chtěl bych touto cestou poděkovat pracovníkům MěstNV Slavkov a MKS za velmi dobrý přístup a snahu pomoci naší organizaci Junáka.

E.Fola

## Z TRADIC slavkovské (pokračování) myslivosti

Byl sepsán na schůzi zájemníků pro založení loveckého spolku ve Slavkově u Brna, která byla konána 18. března 1928 o druhé hodině odpoledne v restauraci "U černého orla" ve Slavkově. Pozvání k této schůzi oběhl přípravný výbor, jehož jednotlivci byli členy "Mysliveckého spolku Kozorožců" v Bučovicích, z něhož vystoupili, aby založili vlastní spolek na Slavkovsku, jelikož jest zde dostatek zájemců.

Schůzi zahájil a předsedal nejstarší z přítomných p. vrchní oficiál Jožka Kašpárek, zjistil dle presenční listiny přítomných 29 osob. Přivítal přítomné, zvláště pak zástupce Československé myslivecké jednoty p. lesmistra Josefa Žalmana, účetního záložny ve Slavkově.

Pan Eduard Filip přečetl vzorné stanoviny pro spolek, které byly jednomyslně beze změn přijaty a schváleny a spolek nazván "Myslivecký klub Kozorožců" ve Slavkově u Brna. Volby na návrh p. Kazimíra Nadýmáčka, továrníka ve Slavkově byly provedeny lístky a byli zvoleni:

- předseda p. Jožka Kašpárek, vrchní soudní oficiál v.v. ve Slavkově
- I. místopředseda p. Jan Florián, starosta a rolník z Hodějic
- II. místopředseda p. Josef Paul, drogist ve Slavkově
- do výboru:

Karel Haring, stolařský mistr ve Slavkově  
Jan Coufal, obchodník ve Slavkově  
Eduard Filip, účetní záložny ve Slavkově  
Alois Bouda, berní adjunkt ve Slavkově  
Stanislav Kocman, lesní účetní ve Slavkově  
František Péza, rolník ve Slavkově

Richard Doletsehek, nadlesní u Bílého vlka  
Josef Paulí, rolník z Blažovic  
Vincenc Valtr, rolník z Blažovic  
Štěpán Kučera, rolník z Hodějic  
Julius Krahula, obchodník z Nížkovic  
Arnošt Oslík, rolník z Kobeřic

- za náhradníky:

Antonín Šmíd, revírník na Vrčavě  
Hynek Buček, učitel v Hodějicích  
Karel Pohle, berní ředitel ve Slavkově  
Antonín Chládek, rolník ve Slavkově

- za revizory:

František Bílek, učitel ve Slavkově  
Ing. Bohumil Fila, profesor ve Slavkově  
Byly stanoveny příspěvky spolku pro členu na r. 1928 Kčs 12,- a Kčs 1,- jako zápisné pro nové členy.

Poznámka: lesmistr Josef Žalman působil dlouhá léta v Pozořicích a byl jedním ze zakládajících členů Československé myslivecké jednoty. Publikoval mnoho knih o myslivosti, z nichž nejznámější je "Žalmanova Myslivost".

Václav Plachý  
předseda ZO ČMŠ

Autor tohoto článku žádá občany o poskytnutí materiálů písemných neb fotografií a informací o slavkovské myslivosti.

## Sociální program JSL

Podnik Jihomoravské státní lesy zaměstnává více než devět tisíc zaměstnanců, z nichž převážná část pracuje v lesních porostech a tím je po celý rok vystavena všem vlivům počasí. Velká část pracovníků pracuje na takových pracovištích, kde se nepříznivé vlivy na lidský **organismus** ještě násobí zátěžemi vyplývajícími z ri-

zikových faktorů prováděných činností.

Z tohoto důvodu rozhodlo vedení podniku v rámci sociálního programu péče o pracující o vybudování rekondičního zařízení, jehož náplní je poskytování pravidelné rekondiční péče pracovníkům venkovních provozů jak v kategoriích dělnických, tak i THP, zejména však pracovníkům z rizikových pracovišť.

Úkolem rekondiční péče je preventivní péče o zdraví pracujících a tím předcházení vzniku onemocnění, ale především vzniku pracovních úrazů a nemocí z povolání. K zajištění rekondiční péče byla vybudována dvě pracoviště se sídlem v Luhačovicích a ve Slavkově u Brna. V těchto zařízeních je poskytována péče v oblasti elektroléčby, vodoléčby a nápravného tělocviku. Dále je pracovníkům poskytována možnost saunování.



Pracovnice paní Staňová provádí podvodní tlakovou masáž.

V oblasti elektroléčby jsou v rámci rekondiční péče aplikovány diathermie, dynamik, ultrazvuk, solux a horské slůnko. V oblasti vodoléčby je možno poskytovat přísadové koupele s aplikací solfatanu, jogidových solí a calmonalu, vířivá lázeň, podvodní masáže a skotské stříky. Pro uvolnění páteře je aplikována trakční léčba a jako doplněk aplikovaných procedur se poskytuje léčebná masáž.

K odbornému zajištění prováděných rekondičních procedur pracují na každém pracovišti tři rehabilitační zdravotní sestry na plný úvazek a odborný lékař na částečný pracovní úvazek. V rámci preventivní a léčebné péče je na pracovišti Slavkov v provozu zubní ordinace, kde v částečném pracovním úvazku pracuje zubní lékař a zdravotní sestra, provádějící lékařské prohlídky chrupu a základní ošetření. Tento způsob je výhodný zejména pro pracovníky žijící mimo střediskové obce, kteří musí za lékařským ošetřením dojíždět ze svého bydliště.

K doplnění preventivní lékařské a rekondiční péče o pracující podniku Jihomoravské státní lesy bylo v podnikové škole Slavkov zřízeno i ergonomické pracoviště, které má za úkol provádět vstupní ergonomická vyšetření u nově přijímaných pracovníků především z rizikových profesí a zamezit tím příjem těch pracovníků, u kterých v budoucnu může dojít ke vzniku nemoci z povolání, případně těch pracovníků, jejichž zdravotní a psychický stav nezaručuje zdravé zvládnutí výkonu některých náročných povolání v lesním hospodářství.

Rekondiční péči prochází ročně asi 1200 pracovníků venkovních provozů, z toho minimálně 600 pracovníků z rizikových pracovišť.

Náklady vynaložené na provoz rekondičního a ergonomického pracoviště se podniku Jihomoravské státní lesy vrací ve formě snížení celkové nemocnosti pracovníků, snížení počtu pracovních úrazů a výskytu nemocí z povolání, což má i příznivý dopad v oblasti sociální péče o pracovníky podniku JmSL.

ing. Pavel Musil  
vedoucí PŠ



## SPOLEČENSKÁ kronika

### Životní jubilea



LISTOPAD 1989

70 let

Anežka Kozlíčková, ul. Příční  
Ludmila Menšíková, ul. Komenského  
Alžběta Zouharová, Kobeřice

Cecilie Svobodová, Kobeřice  
Marie Petrášová, Vážany/L.

75 let

Anežka Nedomová, ul. Smetanova  
Eliška Paulasová, ul. Jiráskova  
Bohuslav Uhlíř, ul. Smetanova  
Hedvika Cenkova, Vážany/L.

80 let

JUDr. Josef Kozlíček, ul. Příční

85 let

Josefa Švandová, Vážany/L.

90 let

Otilie Floriánová, ul. Jiráskova

91 let

František Gohl, ul. B. Němcové  
Františka Balostrová, Kobeřice

98 let

Alžběta Hrabovská, Kobeřice

PROSINEC 1989

70 let

Helena Březinová, ul. Gottwaldova  
Josef Rudolf, ul. Tyršova  
Vlasta Šujanová, ul. Gottwaldova

75 let

Helena Hájková, ul. Jiráskova  
Jan Jahoda, ul. Tyršova  
František Jirka, ul. Tyršova  
Miroslav Kachlík, ul. Smetanova  
Adéla Neubauerová, ul. Malinovského  
Marie Bránská, Vážany/L.

80 let

Růžena Novotná, Vážany/L.

85 let

Ludmila Lébrová, Vážany/L.  
František Raušer, Vážany/L.

90 let

Ludmila Doškařová, ul. Čapkova  
Jan Novotný, Vážany/L.

92 let

Hedvika Hrozková, ul. Malčevského

LEDEN 1990

70 let

Karel Konrád, ul. Komenského  
Jaroslava Tománková, ul. Tyršova  
Jaroslav Jelen, ul. Tyršova  
Tomáš Blecha, Zlatá Hora  
Jaromír Ondráček, Kobeřice

75 let

Vojtěch Šedý, Gottwaldova  
Jaroslav Vlach, ul. Jiráskova  
Václav Skalička, ul. Bezručova

60 let

Marie Spáčilová, ul. Čelakovského  
František Navrátil, ul. Jiráskova  
J. Rujbar, Kobeřice

85 let

Anežka Mířová, ul. Nerudova  
Margita Antořová, ul. Polní  
Filomena Průšová, ul. Nerudova

90 let

Josef Janula, ul. Slovákova


93 let

Anežka Lotreková, Vážany/L.

## S t ř í b r n o u s v a t b u o s l a v i l i :

LISTOPAD 1989

manželé Jeřábkovi, ul. Komenského  
manželé Zukalovi, ul. Gottwaldova

*Vítáme do života* 

LISTOPAD 1989

5. Johana Nováková, ul. ČSA 1047
7. Beáta Cupáková, Zlatá Hora 1356
9. Bohdana Hebronová, Gottwaldova 1193
12. Petr Kratochvíl, Nerudova 1038
13. Lucie Skulínková, Vážany/L. 92
14. Radim Uhlíř, Čelakovského 1018
15. Dagmar Knotková, Tyršova 1119
19. Denisa Ciesarová, Zlatá Hora 1366
29. Ondřej Galek, Gottwaldova 1152

PROSINEC 1989

13. Ivona Kappelová, Zlatá Hora 1363
14. Zdeněk Čermák, B. Němcové 239
26. Xenie Hornáčková, Zlatá Hora 1363
27. Iveta Tomanová, Zlatá Hora 1374
28. Martin Stehlík, Zlatá Hora 1273

LEDEN 1990

3. Ladislav Klíř, Úzká 680
18. Sárka Kupčíková, Zlatá Hora 1367
20. Pavel Špatný, Pod oborou 1128
23. Hana Michalkiewiczová, Havlíčkova 506
23. Adriana Straková, Palackého 88
25. Michal Tannenbrger, Bezručova 1026
28. Tomáš Hladký, Zlatá Hora 1351
29. Klára Galusková, Sušilova 409
30. Kateřina Blaháková, Tyršova 1289

LEDEN 1990  
manželé Kuchtovi, ul. Gottwaldova

Z l a t o u s v a t b u o s l a v i l i :  
manželé Sáčkovi, ul. Smetanova

## *Sňatky*

LISTOPAD 1989

Marek Zachoval, Slavkov  
Kateřina Poltová, Slavkov  
Milan Rotrekl, Dražovice  
Miroslava Kovaříková, Němčany  
Oldřich Čech, Otnice  
ing. Marie Pačesová, Slavkov  
Jiří Müller, Pozořice  
Světlana Grančajová, Sivice  
Jiří Dušek, Hodějvice  
Marcela Kociánová, Hodějvice  
Milan Svoboda, Velešovice  
Hermína Skřivánková, Rousínov

PROSINEC 1989

David Doležel, Slavkov  
Alena Martykáňová, Slavkov  
Evžen Hanuš, Křenovice  
Olga Hanušová, Křenovice  
Vratislav Bureš, Slavkov  
Anežka Javůrková, Brno

LEDEN 1990

Ladislav Hovězák, Bohumilice  
Iveta Mrázová, Slavkov

Oldřich Kilián, Vážany/L.  
Danuše Žabenská, Vážany/L.

Vladimír Tesař, Slavkov  
Věra Plísková, Němčany

## ÚMRTÍ

14.10. Oldřich Koblížek, Vážany/L. 39  
21.10. Miroslav Hrda, Slovanská 888  
8.11. František Novoměstský, Jiraskova  
č. 469  
8.11. Božena Fantová, Tyršova 479  
16.11. Václav Antoš, Úzká 646  
19.11. Marie Charvátová, Palackého 88  
19.11. Otakar Navrátil, Hradební 38  
11.12. Františka Weidlichová, Bučovická 155  
24.11. Jiljí Ondráček, Čelakovského 98j  
21.12. Antonín Florián, B.Němcové 282  
23.12. Václav Zachoval, ČSA 251  
28.12. Ladislav Čech, Kobeřice 53  
29.12. Václav Matyáš, Kobeřice 8  
30.12. Pavlína Konůpková, Brněnská 78  
2.1. Marie Odvářková, Husova 51  
4.1. Josef Kunc, Za branou 276  
4.1. Marie Čechová, Jirásková 610  
9.1. Ludvík Vanek, Zlatá Hora 1244  
20.1. Irena Kučerová, Vážany/L. 228  
21.1. Vladimír Majárek, Tyršova 1094  
25.1. Jan Ševčík, Úzká 643  
27.1. František Hábala, Bučovická 156

---

SLAVKOVSKÝ ZPRAVODAJ MěstNV vydává Městské kulturní středisko Slavkov u Brna  
Povoleno ONV Vyškov č. o 371200689  
Odpovědný redaktor: Milan Lokaj  
TISK: OKS Vyškov, náklad: 1 400 ks  
Cena: 1,50 Kčs  
Příspěvky zasílejte na MKS Slavkov